Uloha 001

Jsou dany pfimky p:y = 0,q:y = V3x. Napiste rovnici osy
mensiho uhlu pfimek p, q.

Uloha 002

V roce 2011 meél pan Dvorak plat 25000 K¢, v roce 2012 se
mu plat 0 2 % snizil a v dalSim roce se mu o 2 % zvysil, jaky
mél pan Dvorak plat v roce 20137

Uloha 003

Je dana kruznice se stredem S a priumérem AB. Prumér
kruznice je 5 cm. Je-li trojuhelnik CSB rovnostranny, jaka je
délka useCky AC ?

Uloha 004



Soucet, soucin i aritmeticky pamér dvou zadanych &isel je
stejny. O jaka Cisla jde?

Uloha 005

V Reykjaviku (hlavnim mésté Islandu) Zije o0 50 % méné lidi
nez ve zbytku zemé, kolik procent Islandan( Zije v
Reykjaviku?

Uloha 006

=2

Zjednoduste vyraz l(0,0S . g)il

Uloha 007

Od souctu vSech lichych pfirozenych Cisel menSich nebo
rovhych 60 odeCteme soucet vSech sudych prirozenych
Cisel mensich nebo rovnych 60. Jaky je vysledek?

Uloha 008

Pres ZelezniCni trat mezi Brnem a Bratislavou spadl strom.
Vime, ze koleje jsou od sebe vzdalené 143,5 cm, kmen
stromu lezi na kolejich vodorovné a s kolejnicemi svira uhel
30 stuprit. Jak daleko jsou od sebe mista, kde se kmen
dotyka kolejnic? Tloustku stromu i koleji zanedbejte.

Uloha 009



V’g 50,5

5% 2 +5
ﬁlznﬁjs

Sefadte nasledujici ¢isla podle velikosti: /2,

Uloha 010

Jsou dana Cisla 11, 60, 18, 121, 100. Ktera dvojice z téchto
Cisel ma nejvétsi nejvétsi spoleCny délitel?

Uloha 011

Vodorovny vodni vlek potfebuje nové tazné lano. Vlek
sestava ze 4 kladek, okolo kterych je lano napnuto. Kaldky
jsou rozmistény tak, ze jejich osy tvori obdélnik o stranach
50 a 200 metru, viz obrazek (jen orientaéni). Polomér kazdé
kladky je 30 cm. 1 metr lana se prodava za 1 Americky
dolar, je-li kurz Amerického dolaru ku Ceské koruné 21,
kolik korun bude stat noveé lano?

\

) 2000 U :
Uloha 012
Je dan vyraz j?_’gz:iz, urCete hodnoty d, za kterych ma

smysl a zjednoduste je;.



Uloha 013

Je dana funkce f(x) = (x + 2)? — 4, je-li f(d) = —2, jakych
hodnot muze nabyvat d ? Nacrtnéte graf funkce f.

Uloha 014

Ve tfidé dostala jedna pétina zaku jednicku, jedna polovina
dostala dvojku a jedna Ctvrtina dostala trojku. Zbylych pét
Zzakul dostalo étyrku. Kolik Zaku je ve tfidé?

Uloha 015

Jsou dana &isla ﬂ,;,%,lng(ij,(\fﬁ}z. Seéteme viechna
dana cela Cisla a odeCteme od nich vSechna dana
iracionalni Cisla, jaky je vysledek? Je tento vysledek celym

cislem?

Uloha 016

Petr a Lenka si dali sraz v poloviné cesty mezi jejich domy.
Oba méli vyrazit ze sveho domu v 7:00, aby na misté srazu

byli v 7:30. Pert ale zaspal, a tak, aby byl na srazu véas,
musi bézZet trikrat rychleji neZ jde Lenka, ktera zvlada vse
podle planu. V kolik hodin vyrazil Petr?

Uloha 017

Je dana pfimka p, ktera prochazi po¢atkem a bodem [-2, 3].
NapisSte rovnici pfimky g, ktera prochazi pocatkem a je
kolma k pfimce p. Pokud bod A[x, 3] leZi na pfimce g, kolik
je x7?



Uloha 018

Lyséa hora je jednim z nejdestivéjsich mist Ceské republiky.
Za 13 kvétnovych dnu v roce 2010 spadlo primérné
19,7 mm srazek, srazky v jednotlivych dnech ukazuje
nasledujici graf. Kolik mm sraZzek spadlo 5. den? UrCete
median vSech méreni a celkovy uhrn srazek.

Uloha 019

Kera Cisla z intervalu (=3, 4) nevyhovuji nerovnici
DX =13+ 17

Uloha 020

Petr ma 70 korun, pokud si koupi 100 gramu lososa a dva
svazky kopru, zbyde mu 5 korun. Anezka ma 85 korun,
pokud si koupi 200 gramu lososa zbyde ji akorat na jeden
svazek kopru. Kolik stoji 150 gramu lososa a jeden svazek
kopru?

Uloha 021

Je dan kvadr ABCDEFGH, jehoz zakladni rozméry jsou a,
b, c, viz obrazek (jen orientacni). Vime, Ze useka AC svira
s hranou AB uhel 30 stupiu, dale vime, Ze trojuhelnik ACE
je rovnoramenny. Vyjadrete ¢ v zavislosti na a. Vyjadrete
povrch kvadru v zavislosti na a. Naértnéte graf zavislosti ¢
na a.
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Uloha 023

Je dan trojuhelnik jehoz dvé strany maji délky 6 a 3, i treti
strana ma celoiselnou délku. Jaké délky jsou pfipustné pro
treti stranu trojuhelniku?

Uloha 024

Pfred bitvou mélo vojsko 500 vojaku, po bitvé se dalo vojsko
rozdélit do skupin po tfech, po sedmi, po deviti i po dvanacti
tak, Ze zadny vojak nebude pfebyvat. Kolik vojaklu v bitvé
padlo, vime-li, Ze néktefi prezili?

Uloha 025

x2—6x+9 » , , ;
W urCete podminky, za kterych ma smysl

a najdéte hodnoty x, pro které je vyraz roven —1.

Uloha 026

4 cukrari (stali zaméstnanci) zvladnou pfipravit vanocni
objednavky za 7 dni. Pekarna ale potfebuje mit objednavky
pripravené do 3 dnu, kolik nejméné cukrafd musi navic
najmout? (Predpokladejme, ze vSichni cukrafi vykonaji
stejné prace)

Uloha 027

Je dan vyraz

Pokud % —y" ay > 1, jaka je hodnota 7 ?



Uloha 028

Radim pustil hopik z vySky 3 metrt na vodorovnou podlahu,
pfi kazdém odrazu hopik vysko&i do 2/3 vysky pfedchoziho
skoku, t.j. poprvé se odrazi do vysSky 2 m, poté 4/3 m, atd.
Jakou drahu hopik urazi od vypusténi do dvanactého
dopadu?

Uloha 029

V roviné jsou dany body A = [2,3], B = [-1,4],C = [3,1]. Jaka
je vzdalenost bodu B od pfimky uréené body A, C?

Uloha 030

Ve tfidé je celkem s studentl, z toho k kluka. Pokud do tfidy
pfijde d divek, kolik studentt ve tfidé nebudou chlapci?

Uloha 031

Pri mérfeni velkych elektrickych odport srovnavaci metodou
dochazi k chybé. Ta je vyjadiena nasledujicim vztahem:

R, R,
6"1: 11' 1N
R: ' Ry

Vyjadiete odpor ampérmetru R, a vypo itejte jej pro
hodnoty Ry = 2 M, R, = 1 M(Q,§,, = 0,05 .

Uloha 032



Lida feSi sbirku matematickych uloh, musi je feSit postupnég,
tj. nesmi ZzZadnou ulohu pfeskoCit. Za kazdou dalsi
vyfeSenou ulohu ziska vice bodlu nez za pfedchozi, bodové
zisky za jednotlivé udlohy tvofi aritmetickou posloupnost.
Vime, ze za 2. ulohu ziskala Lida 7 bodu, za 6. ulohu
ziskala 17 bodl. Kolik uloh musi Lida celkem vyfeSit, aby
ziskala alesponl 130 bodt?

Uloha 033

4 W F 3 A . b4
Jsou dana G&isla \/Z—E,—I—ZI,—\@,‘} 05  Ktera dvé z
téchto Cisel maji na Ciselné ose nejmensi vzdalenost?

Uloha 034
Reste v R:
7 i b 4
2971 -
Uloha 035

Vodni nadrz méla pivodné méfit 8 metrt na délku, 4 metry
na Sitku a 2 metry na vySku. Nakonec ale byla jeji délka
snizena o 12,5 % a Sitka zvySena o 25 %, objem nadrze
zustal zachovan, jak vysoka byla nadrz po upravé rozméra?

Uloha 036

Pro které Cislice x je Cislo x452x0 délitelné 67?

Uloha 037

Ze vztahu 3Y*3 4+ 3 = x vyjadfete neznamou y a nacrtnéte
graf zavislosti y na x, urCete definiéni obor a obor hodnot.



Uloha 038

Petr zna kladné magickeé Cislo, které, kdyZz umocnime na
druhou, poté odelteme deset a nakonec vydélime tfemi, tak
je vysledkem stejné magické Cislo. O jaké magické Cislo
jde?

Uloha 039

V osudi je 10 bilych a 1 €erna kuli¢ka. Z osudi postupné
nahodé vytahneme vSech 11 kuli€ek, Zzadnou nevracime.
Jaka je pravépodobnost, Ze prvni vytahneme bilou kuliku?
Jaka je pravdépodobnost, Ze ¢ernou vytahneme posledni?

Uloha 040

Res&te v R nerovnici

Jx2+x<2V3

a feSeni vyznadte na Ciselné ose.

Uloha 041

Cyklista ujel 800 metrt pramérnou rychlosti 10 m/s, prvnich
400 metra ujel pramérnou rychlosti 8 m/s, za kolik vtefin ujel

druhych 400 metrd? Jakou primeérnou rychlosti ujel druhych
400 metra?

Uloha 042



BaliCek ve tvaru krychle jsme pfevazali ozdobnou paskou.
Stfed pasky jsme polozili do stfedu horni stény a obmotali
pasku okolo krychle doli po boénich sténach az na spodni
sténu krychle, uprostfed spodni stény jsme udélali uzel a
vratili se zpét nahoru po pfedni a zadni sténé na horni
sténu. Uprostied horni stény jsme uvazali uzel a masli.
Paska je dobfe napnuta po celé délce. Krychle ma hranu
délky 20 cm, paska je Siroka 2 cm. Na uzly a masli jsme
spotfebovali 50 cm pasky. Kolik decimetrd Ctvere€nich
pasky jsme pouzili?

Uloha 043

Pfi pfipravé palalinek pouzivame nabératku tvaru
polokoule o vnitfnim praméru 7 cm. Nabereme plnou
nabéracku tésta a vylijeme ji na kruhovou panev o pruméru
28 cm se svislymi okraji. Tésto je dostatecné Fidké, takze se
rovhomérné rozlije po celé panvi. Jak vysoka bude tato
vrstva tésta?

Uloha 044

V roéniku je 200 studentu z toho 47 % jsou chlapci. Kolikrat
by se musel zvysit poCet divek v daném rocniku (pocet
chlapct by zlstal nezménén), aby jich bylo 63 %?

Uloha 045

—1

Zjednoduste vyraz (;Tj; — 5_—_;)

Uloha 046

Nakreslete graf funkce fiy=—|x—4|+[x+ 3|+ |x—1].
UrCete pruseCiky s osami a intervaly, kde je funkce f
rostouci.



Uloha 047

Jsou dana Cisla 2, 8, 23, 27, 31, 49, 91, 101. O kolik je vétsi
prumér Cisel slozenych nez prumér prvocCisel ze zadanych
Cisel? Znazornéte oba priméry na Ciselné ose.

Uloha 048

Je dana krychle ABCDEFGH s hranou dékly 3 metry, body
P, Q lezi ve stifedu hran AE a CG, viz obrazek. Jaky je
obsah vyznaceného trojuhelniku PQH?

G

A

Uloha 049

Reste v R soustavu nerovnic:

3x
2x—2<?+1

% <4(x—2
T<4(x-2)



Uloha 050

Do tomboly se pfihlasilo 20 déti a 36 dospélych. Nahodné
vybrany vitéz si muze vybrat z nékolika cen, déti maji na
vybér mezi plySovym psem a stavebnici. Dospéli maji na
vybér mezi poukazkou na pobyt v laznich, vstupenkami do
divadla a seskokem padakem. O kazdou cenu ma, v ramci
kategorie, zajem stejny poCet odob. Jaka je pravdépo-
dobnost, Ze si vitéz odnese stavebnici? Jaka je
pravdépodobnost, Ze si vitéz neodnese ani vstupenky do
divadla ani seskok padakem?

Uloha 051

Zjednoduste nasledujici vyraz a zjistéte, pro ktera z je roven
nule.

z2 -9 z+1
z2—4z+3 4 _1
Z

Uloha 052

Pro elektricky proudu /, ktery prochazi danym obvodem plati
vziah I = %, kde U je elektirické napéti a R je elektricky
odpor obvodu. Obvod ma odpor 500  (ohmua) a prochazi
jim proud 5A (ampér). Jaky proud bude prochazet
obvodem, pokud zvySime jeho odpor na 1250 () (napéti
zdroje zustane nezménéno)? Jaky by musel mit obvod
odpor, aby jim prochazel proud 20 A?

Uloha 053



Trosec€nik na lodce pluje k utesum zahadné pevniny. Vi, ze

utes vyéniva do vysky 2v/3 kilometrd nad mofskou hladinu.
Pred hodinou vidél vrchol utesu pod uhlem 30 stupnid, nyni
jej vidi pod ulem 60 stupniu. Jakou priumérnou rychlosti se
troseénik pfiblizuje k pevniné? Vysku troseénika nad
mofskou hladinou zanedbejte.

Uloha 054

UrCete vysledek déleni a stanovte, pro ktera p ma déleni
smysl: (2p* + 4p> — 26p? — 28p + 48): (p* +p — 12).

Uloha 055

Alice si vzala podnikatelsky dvér ve vysi 100 tisic KE na
dobu 7 let s fixni drokovou mirou. Cely uvér splatila az na
konci 7. roku ¢astkou 177 tisic korun. Jak vysokou roéni
urokovou miru méla Alice?

Uloha 056

Sefadte nasledujici €isla podle velikosti od nejmensiho po
nejvétsi: —0,18; —0,18T; —0,T8; —0,188; —

Uloha 057

Pfimka r prochazi body P =[0,3c|,Q =[—c,0], kde c je
kladné realné &islo. Jak velky tupy uhel svira pfimka r s
osou x?

Uloha 058

Reste v R rovnici s dekadickym logaritmem:
log x3 — logx = 102



Uloha 059

V trojuhelniku ABC s patami vySek Vi, Vi plati nasledujici
vztahy: |AVa| = 6, |BVg| = 4, |BC| = 5, viz obrazek. UrCete
velikost usecky AC.

Uloha 060

Ve Svycarské Radé kantonu jsou zastoupeny ftfi velké
politické strany a nékolik menSich. Prstencovy graf
zobrazuje pocCet poslancu jednotlivych stran, poslanci
mensSich stran jsou zahrnuti v kategorii ostani. Sloupcovy
graf zobrazuje prumérny vék poslancu jednotlivych stran.
Napfiklad v Radé kantonu je 11 Socialnich demokratu,
jejichz primérny vék je 45 let. Primérny vék vSech
poslanct v Radé je 46,5 roku. Kolik poslanci maji v Radé
kantonu Liberalové?



53
45

35

. . : Kfestan$ti Socidlni Liberdlové Ostatni
il demokraté demokraté

Uloha 061

V tovarné na Cokoladu maiji tfi stroje, kazdy dokaze vyrobit
15 kg Cokolady za hodinu. 1 kg Cokolady tovarna proda za
20 Ké&. Hodina provozu jednoho stroje stoji tovarnu 100 K¢ a
dalSich 5 K¢ stoji suroviny na vyrobu 1 kg Cokolady. Jaky
ma tovarna zisk za jeden tyden, pokud je v provozu od
pondéli do patku 24 hodin denné.

Uloha 062

Zjistéte, pro ktera realna Cisla r je mnozina
(r*+2r; +oo) N (—oo; 2r+4)
neprazdna. Pro jedno takove r ji vyznacte na Ciselné ose.

Uloha 063

Zjednoduste vyraz a vyjadrete jej jako mocninu Cisla 12:
1212 (3-10)1°
510 35

Uloha 064




Do Zulové krychle o hrané 30 cm jsme vybrousili otvor tvaru
pravidelného &tyfbokého jehlanu (viz obrazek) a naplnili jej
voskem az po okraj. Vrcholy podstavy jehlanu lezi ve
stfedech hran krychle, zbyvajici vrchol jehlanu lezi ve
spodni sténé krychle. UrCete kolik procent objemu krychle
nyni tvofi Zula.

Uloha 065

Petr ma doma dvé akvaria tvaru kvadru. Obé maji stejny
objem. Jedno akvarium je o 10 cm SirSi a o 10 cm niZ8i nez
druhé, délku maji stejnou. Vyssi akvarium je 40 cm Siroké.
Jak vysoke je SirSi akvarium? (tloustku skel zanedbejte)

Uloha 066

Je dana pfimka rx=3t—1,y=2-2t,t€R . UrCete
vzdalenost pruseciku P, P, pfimky r s osami soufadnic.

Uloha 067



V Lounech se konal bézZecky zavod. Prvni tfi zavodnici si
rozdélili finanéni vyhru v poméru 5 : 3 : 1. Vitéz se ale
rozhodl, Zze svuj dil vénuje druhému a tfetimu zavodnikovi v
pomeéru 2 : 1 (druhy zavodnik dostal vice nez tfeti). Druhy
zavodnik si tak ze zavodu vezl 1995 KE. Kolik pavodné
ziskal vitéz zavodu?

Uloha 068

Jsou dany dvé funkce:
fry=—x%-2x+1
g:y=—-3x*+2x+2

Ktera z nich nabyva vyssSiho extrému?

Uloha 069

Je dan trojuhelnik ABC se stranou AB délky 4 a vnitfnimi
uhly o velikostech 70° a 55° podle obrazku. UrCete délku
strany b.

Fid 55"




Uloha 070

Kolik prvocisel vyhovuje nasledujici nerovnici?

2—3x+5x—2{—x+5
2 3 - 4

Uloha 071

Zjednoduste vyraz na tvar,
neobsahuje odmocninu:

3+1 2T —12
27-2 3-1

kdy Zzadny jmenovatel

Uloha 072

Jaka je pravdépodobnost, Ze nahodné vybrané Cdislo z

mnoziny {-5,—2,0,2,4,6,8}, spliuje alespoil jednu 2z
nasledujicich nerovnosti?

2x—1<x+1
2x—1>x+1
Uloha 073

Tenisovy klub ze svych hracu vybira dva, ktefi jej budou
reprezentovat v turnaji. Kolik ma klub hracu, vime-li, ze
muze vybrat celkem 465 rtznych dvojic hracu?

Uloha 074

Krychli o objemu 8 m?3 jsme zvétsili tak, Ze vysledna krychle
ma povrch 96 m?, kolikrat se zvétsil objem krychle?

Uloha 075



Pavel je v prvnim ro€niku na vysoké Skole. Nasledujici
tabulka zobrazuje poc€et vyu€ovacich hodin, které ma Pavel
dany den v rozvrhu a dale podil hodin v daném dnu na
celéem Pavlové rozvrhu. Pavel si ale tabulku polil ¢ajem,
takze jsou nékteré udaje neditelné. Dopliite do tabulky
chybéjici udaje, vite-li, Ze podil stide€nich uloh je o 40
procentnich bodua vétsi nez podil pateCnich dloh na vyuce v
celém tydnu.

Pocet hodin Podil na vwyuce v celém tydnu
Pondéli 20 %
Utery 30 %
Streda
Ctvrtek 2
Patek
Celkem 20

Uloha 076

Vodni bdje je sestavena ze dvou shodnych kuzell (viz
obrazek). Primér podstavy obou kuzell je 48 cm, strana
obou kuzeld ma délku 51 cm. VnéjSi plast bdje je potieba
natfit vodéodolnou barvou, ktera stoji 50 K& na kazdy
Ctvere€ni metr natéru. Kolik bude stat barva na natfeni této
bdje?



Uloha 077

V roviné jsou dany dvé pfimky:

p:3x—3y+6=0

q:3y+4=0

Od které z téchto pfimek ma pocatek mensi vzdalenost?

Uloha 078

Graf funkce f:y =rx% —4x + 4 prochazi bodem [—4,4],
urete koeficient r a nakreslete graf funkce.

Uloha 079

Na kostelni véz vede toéité schodisté, kazdy schod je 15 cm
vysoky a oproti pfedchozimu schodu je o 18 stupAu
pootoeny. Podlaha kostela, kde schodisté zacdina, je
pfesné 570 metrd nad mofem, posledni schod konéi v
nadmorské vySce 603 metru. Kolikrat se oto€ime kolem
dokola (o 360°), kdyz vyjdeme po schodisti na kostelni véz?

Uloha 080



Je dan kruh o poloméru 21 dm, viz obrazek. UrCete obsah
modfe vyznacené plochy.

Uloha 081

Je dana rovnice ax? + x — 3 = 0. Uréete koeficient a, aby
a) soucet kofenu rovnice byl roven —1.
b) souéin kofenl rovnice byl roven —2.

Uloha 082

Je dana funkce f s parametrem a:

fry=I[3"%)"

UrCete hodnoty parametru a, pro kieré je funkce f rostouci.
Pro jedno takoveé a nacrtnéte graf funkce f.

Uloha 083



V kruhovém logu o poloméru r = 112 m je tmavé vybarvena
oblast tvaru presypacich hodin, viz obrazek. UrCete obsah

této oblasti, pokud velikost Uhlu a je 105°.

M

Uloha 084

Petr viozil 30000 K& na spofici uet s urokovou mirou
1,5 %. Kolik let musi Petr poCkat nez bude mit na uctu vice
nez 50000 K&?

Uloha 085

Vyjadrete vysledek souctu %+ 0,22 4+ 0,2 zlomkem.

Uloha 086

Dva malifi Jona§ a Karel natiraji jednu stranu obdélnikové
zdi. Zed je vysoka 1,75 m a dlouha 56 m. Jonas za 6 minut
natfe 5 m? zdi. Karel natfe 4 m? za 5 minut. Jak dlouho
budou malifi spole¢né natirat celou zed?



Uloha 087

Je dana aritmeticka posloupnost, jejiz paty €len je 7, osmy
Clen je -3,5. UrCete posloupnost vzorcem pro n-ty clen.
Uc€ete 101. €len posloupnosti.

Uloha 088

Na obrazku vidite ve &tvercové siti nékolik utvaru. Urcete
obsah kazdého nekonvexniho uUtvaru. 1 Gtverecek sité ma
obsah 1 cmZ,

Uloha 089
Reste graficky soustavu rovnic.
3x —2y=4
—2x+3y=2

Uloha 090



Na jezefe pluji dvé kanoe. Obé kanoe se pfiblizili k méfici
béji. Ta dokaze zmérit smér a vzdalenost pfidé | zadé kazdé
kanoe. Naméfené udaje vidite na obrazku, navic pro uhly
plati a = 20°, 8 = 50°. Jaky je rozdil délek obou kanoi?

Uloha 091



Linda obeSla nékolik pamatek Manchesteru. Mapa je
zakreslena v soufadnicové siti. Na mapé vidite jednotlivé
useky, které Linda us$la, spole¢né se sourfadnicemi pfislus-
nych vektort v centimetrech. Useky na sebe navazuji. 1 cm
na mapé odpovida 900 cm ve skute€nosti. Jaka je skute€na
vzdalenost mezi zalatkem a koncem Lindiny cesty
vzdusnou €arou?

(2 1; 5 7) Manchesier Picoadi

Uloha 092

Kamil dluzi jedné nejmenované firmé 17715,61 K&. Dluh
vznikl pfed ¢tyfmi lety a od té doby se kazdy rok uro&i fixni
urokovou mirou U procent. Pfed dvéma lety €inil dluh
14641 KE. Kolik korun Ceskych dluzil Kamil na pocatku?
Pokud se urokova mira nezmeéni, kolik bude Kamil dluzit za
n let?

(Jedna se o sloZzené urokovani, tedy vzdy po roce se
aktualni dluzna ¢astka zvySi o U procent)
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Resté v intervalu (—2m; 0):
sin (x)

= 3[],5
cos (x)

Uloha 094

Jurta je kruhové obydli tvofené spodni valcovou cCasti a
stfechou tvaru rotacniho kuzelu, viz obrazek. Polomér valce
i polomér podstavy kuzelu je 5 metrl. Navic valcova Cast
ma dvakrat vétSi objem nez kuzelova €ast. Vyjadfete
zavislost objemu celé jurty na vySce valcové ¢asti. Pokud by
objem celé jurty byl 300 m?3, jaka by byla jeji celkova vyska?

Uloha 095

Reste v R:

1—2x

+5=6
3x —4
A provedte zkouSku.
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Aja je 3prymarka, a tak o Velikonocich rozdava varena i
syrova vejce. V koSiCku ma 3 varena a 4 syrova vejce. Na
koledu postupné pfisli Matéj, Kuba, Janek a kazdy si odnesl
jedno nahodné vybrané vejce. UrCete pravdépodobnost
nasledujicich jevd.

a) Matéj ma syrové vejce.

b) Janek ma syrové vejce.

c) Matéj i Kuba maji varené vejce.

d) Matéj a Kuba maji dohromady pravé 1 varené vejce.

e) Matéj a Kuba maji dohromady alespon 1 varené

vejce.
f) VSichni tfi kluci maji syrové vejce.
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Ke kazdému grafu funkce vyberte spravny predpis.

a) y=—x*+1 b) y=—x?

c) y=-2(x—1)> d y=x?-1

e) y=(x—-1D(x+2) f) y=x*—-x-2
vk vk

Uloha 098

Urete k a zapiSte jeho prvoéiselny rozklad.
5-8!-16! _2*4! 101!

T151-5-1.71 3 101-99!
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Ke kazdému grafu funkce vyberte spravny pfedpis.

a) y=(3) b) = logs(—x)
0 y=() d) y=-(057)
e) y=(2) f) y = —logs(x)

F_l .’r‘,_‘
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Je dan pravidelny Sestiboky hranol ABCDEFGHIJKL, viz
obrazek. Trojuhelnik CLF je rovnhoramenny s obsahem

1 m2. Uréete objem a povrch hranolu.
K

G\ H
D .

Uloha 101

Vyberte pfirozené Cislo, které je soudélné pravé s jednim
Cislem z mnoziny {15, 121, 65, 81, 323}.

a) 15

b) 231

c) 156

d) 34

e) 1463
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Ke kazdému grafu funkce vyberte spravny predpis.

a) y==3 b) y=—x7"
) y== d) y=(20)1
) y== f) y==2
v A vk
1 1
o ﬁ T T T8 i *
y v]A
1: 1
ol 1 X ol 1 %
Uloha 103
Rozhodnéte o platnosti nasledujicich tvrzeni.
i. Prob>0plati 22 = —b ANO/NE
2+
d?—-4d
ii. Prod# —1plati =222 _ 24 _2 ANO/NE
2d+2
iii. Prox>4plati oo = — ANO/NE

x2—-4 x+4
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V jednom plzefiském gymnaziu maji v kazdém ro¢niku dvé
tfidy — jazykovou a matematickou. Carovy graf zobrazuje
poCty zaklu v jednotlivych tfidach. Kolacdovy graf zobrazuje
pomér poctu zaku dvou tfid jednoho ro€niku.

Pocet Zakl v jednotlivych tfidach Pomér poctu zakd
v ??? rocniku

Matematicka
tfida-? %
23 -

>l | [ TN 1™ ko
21 -+ | | | ! ! | | | trida-?%
20

. ~O-Jazykové tfidy =O-Matematické tfidy

31 1
30
29
28
27
26 €
25
24

1 2 3 4 ] 6 7 8

Rocnik
a) Kolik zaku studuje ve tfetim roCniku?
b) Jaky je prumérny pocet Zaku v matematickeé tridé?
c) Mezi kterymi dvéma roc€niky jazykovych tfid je nejvétsi
rozdil v poCtu zaku?
d) Kolacovy graf zobrazuje pomér poétu Zaku v tom ro¢niku,
kde je pomér zakul jazykové tfidy nejvétsi. O ktery rocnik
jde? Doplrite procentualni hodnoty do kolacového grafu.
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Ve kterém intervalu ma rovnice cos(x) = % nejvice korenti?
a) (—m2m)

b) (—0,5x; 2,5m)

c) (0;3m)

d) (0,5m;3,5m)

e) (m;4m)



